



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 68 (9036)

СУББОТА

26

ИЮНЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Совещание

Сохрани свою собственность

22 июня в конференц-зале администрации района состоялось координационное совещание правоохранительных органов района, на который приглашены начальники отделов администрации, руководители предприятий, хозяйств и организаций, учебных заведений, главы муниципальных образований района.

С докладом "Об обеспечении сохранности имущества и соблюдении правопорядка на территории района" выступил прокурор района З.Т.Бурангулов. С информацией о состоянии криминальной обстановки в районе и мерах по борьбе с преступностью и правонарушениями — начальник РОВД Р.М.Дистанов.

На совещании выступил глава администрации района Р.И.Арсланов, который отметил, что вынесенный на обсуждение вопрос очень злободневный, и в подобном расширенном составе совещания необходимо проводить чаще. Действительно, если мы сами не будем обеспечивать сохранность имущества, то никто за нас это делать не будет. Есть необходимость в каждом муниципальном образовании возобновить общественные формирования, организовать дежурство в ночное время на территории, ужесточить ответственность за вверенное имущество, отладить работу с несовершеннолетними на местах, обеспечить надежную охрану объектов соцкультбыта. Отсутствие должной охраны и надзора порождает кражи скота и техники, поправки посевов, что наносит непоправимый ущерб хозяйствам. Самые строгие меры по обеспечению сохранности должен принять каждый руководитель на местах уже сегодня.

В завершение глава пожелал дальнейшей согласованной работы в решении всех проблем, которые стоят перед администрацией района и населением.

Прокурор района и начальник РОВД ответили на поступившие вопросы.

Ринат Имангулов.

Шумно и многолюдно было 18 июня у здания Акъярской средней школы №1 — здесь состоялась интересная встреча выпускников 1964 года. С первых минут одноклассники с особым трепетом и волнением обнимали друг друга, ведь многие не виделись все эти 40 лет.

В 11 "б" классе аттестаты зрелости получили 14 чело-

вых медалей за успехи в учебе в школе Валентина Петровна Кузнецова, ныне кандидат химических наук, проживает в г. Оренбург Валентина Андреевна Лизогуб и Венера Галлямовна Кунака-



век, и только двое из них не смогли приехать на встречу. Приехали повидаться со своими учениками классный руководитель, физик, обучавший детей в 8-11 классах Марат Абдуллович Вахитов. Первый директор тогда еще новой школы Роберт Мутигуллович Арсланов, а также работавшая в те годы секретарем РК ВЛКСМ Маргиза Сулеймановна Вахитова. Примечательно, что именно в этом классе удостоились первых трех золо-



На родной земле

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 40 ЛЕТ

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Уважаемый Ильгиз Рафикович!

От имени выпускников школы сердечно благодарим вас и весь школьный коллектив за теплый прием, оказанный нам в нашей родной школе. Наша школа была и остается местом воспитания и формирования граждан родного Башкортостана во имя его процветания.

Примите самые теплые слова благодарности и надеемся на новые встречи и сотрудничество во благо наших детей.

С уважением депутат Государственной Думы, заместитель председателя комитета по регламенту, член генерального совета партии "Единая Россия" З.А.Багишаев.

21 июня 2004 года.

сова.

Учился в этом классе Зайнулла Абдулгалимович Багишаев, ныне депутат Госдумы Российской Федерации, доктор военно-педа-

гогических наук. Перед началом встречи он сказал: "Встреча с родной школой, с одноклассниками, спустя 40 лет, встреча с малой родиной... Конечно же, все это очень волнительно. К нашей величайшей радости все мы живы-здоровы. Это самое главное. Мы не один раз пытались организовать эту встречу. Это стало возможным сегодня. Некоторые одноклассники после окончания школы ни разу не были в районе. То, что они сейчас увидели, их просто поразило".

Гостей в школе тепло встретили с хлебом-солью, состоялась встреча с нынешними учителями, выпускниками, первоклассниками и родителями, подготовлена и концертная программа. Словом, остались только самые хорошие впечатления, которые сохраняются на долгие годы.

Р.Галеев.

Завтра—День молодежи

В этот прекрасный день поздравляю молодежь нашего района С ДНЕМ РОССИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ. Желаю вам сохранить вашу неутомимую энергию, веселье, оптимизм.

Будьте счастливы, и пусть все ваши мечты, планы превратятся в жизнь и сделают ее еще прекрасней.

Желаю вам успехов во всех добрых начинаниях, здоровья, любви, счастья, чтобы пройти этот путь ни о чем не жалея, потому что молодость смотрит только вперед,—и в этом ее главное очарование.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Кто считает себя молодым, чье сердце требует действий и развлечений, чья душа находится в вечном поиске, жаждет новых открытий и приключений, приглашаем Вас 26 июня на площадь, на День молодежи.

Время: 21.00 час.

Джинсовый тин-коктейль; игры, конкурсы; дискотека.

В.Назарова,

председатель комитета по делам молодежи.

В сельских Советах

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Состоялась очередная сессия депутатов Акъярского сельского Совета, на которую приглашены руководители ряда предприятий, организаций и учреждений райцентра и п. Садовый.

С докладом "О Послании Президента РБ народу и Государственному Собранию-Курултай-Республики Башкортостан "Время требует новых решений" и о реализации плана мероприятий на 2004 год" выступил председатель сельсовета Р.С. Галимов. С докладом о развитии системы образования в свете Послания Президента РБ и о реализации Программы развития средних общеобразовательных школ на 2004-2008 годы выступила директор Акъярской средней школы №2 В.Д. Иштабаева. Тему дополнила информацией по дошкольным учреждениям заведую-

щая детсадом "Иэйгор" Р.Р.Шарафутдинова.

Актуальную тему дня — об охране окружающей среды и состоянии экологии на территории МО "Акъярский сельсовет" — осветил в своем докладе депутат, главный специалист МУП "Землемер" Р.Х.Кульбердин. Депутаты утвердили план мероприятий по охране окружающей среды. Также рассмотрен вопрос и утвержден план дальнейших мероприятий по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов.

Депутаты обсудили и утвердили Правила депутатской этики.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения. В работе сессии принял участие и выступил заместитель главы администрации района Д.Г.Билалов.

Даты

100 лет назад (1904-1985) родился Владимир Константинович Коккиваки, советский летчик-испытатель, дважды Герой Советского Союза, заслуженный летчик-испытатель СССР, генерал-майор авиации, участник беспосадочного перелета Москва-США в 1939 г., установив 22 мировых рекорда, с 1961 г. — вице-президент, затем президент (с 1968 г. почетный президент) Международной авиационной федерации.

Знаете ли вы, что...

Саммит Евросоюза в Брюсселе завершился на высокой ноте: главы государств и правительств 25 стран единой Европы приняли первую Конституцию Евросоюза — документ, который назвали историческим.

Истины

Испивая чашу удовольствия до дна, мы обнаруживаем там больше гравия, чем перлов.

Оноре де Бальзак, французский писатель.

Календарь

Дата Восход Звезда Долгота
26 5.40 22.58 17.18
27 5.41 22.58 17.17

Первая четверть

Лето-2004

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ СОЛНЕЧНЫЕ ЛЕТНИЕ ДНИ

Дети ждут летние каникулы с большим нетерпением. Ведь их ждут самые интересные дела: походы на природу, купание в реке, отдых в летних лагерях, санаториях. Для 75 младших школьников АСШ №2 начало лета запомнится отдыхом в лагере дневного пребывания "Бригантина". Скушать детишкам не приходится, так как каждый день насыщен веселыми и познавательными мероприятиями.

Давайте поинтересуемся у самих ребят их впечатлениями о пришкольном лагере.

Кудабаяв Артур:

—Мне нравится. Я люблю участвовать в спортивных мероприятиях, проводимых Д.К. Ярмахановым и С.Ю. Муталовым. Очень запомнился

"Сабантуй", "Веселые старты" и турслет.

Азаматова Назгуль:

—Я очень люблю петь и танцевать, поэтому я с удовольствием участвовала в играх "Карaoke по русски", "Угадай мелодию". Запомнился конкурс кукол.

Нураев Раян:

—Мне понравилась викторина, посвященная 250-летию С.Юлаева, вопросы были сложные, но интересные. Мы узнали много нового о нашем национальном герое.

Акназаров Тимур:

—Много игр и мероприятий проводилось на свежем воздухе. Мы состязались в "Лесной эстафете", отвечая на вопросы по эко-

логии. А на конкурсе рисунков по теме экологии я занял 1 место.

Алибаева Алина:

—Я с большим желанием участвовала в конкурсе красоты: мы показывали свои наряды, прически, а в конце исполнили художественный номер. Я заняла второе место, но ничуть не расстроилась из-за этого.

Дети говорят спасибо вожатим: Х.Х.Кудабаяевой, А.А.Мамбетовой, Г.Ф.Давлетбаевой, Г.Х.Азаматовой, А.Х.Адельгужиной, Г.Ю.Мамбетовой, а также большое спасибо поварам Т.Х.Кунсуваковой, Н. Байгускаровой, Г.Г.Кунакбаевой, Г.Х.Абдрашитовой за вкусные завтраки и обеды, диетсестре Л.Р.Ситчановой, за ее полезные советы и лекции о пользе лекарственных трав, всем тем, кто организовал отдых для детей в этом лагере.

Материал подготовила Г.Мамбетова, учитель АСШ №2.

ВЕСЕЛО И ЗДОРОВО В ЛАГЕРЕ

Утро в лагере "Дружба" Бурибаевской средней школы №2, начинается с зарядки, ежедневные беседы о ЗОЖе, деловые игры "Здоровье — ты и твои друзья", "Солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья", различные экскурсии, увлекательные спортивные соревнования и эстафеты.

Библиотекари Л.Билалова, Л.Янтурина провели "Поле чудес" и викторины о животных и лекарственных растениях. А какие скрытые таланты открылись на "Фабрике звезд",

"Мода — лето — 2004", где отличились не только девочки В.Машкина, А.Горшенина, Р.Суюндукова, Л.Суюндукова, Г.Атанова, А.Адельгильдина, Н.Жвакина, но и мальчики И.Саникин, Р.Гвоздев, Т.Маркелов. И большой праздничный концерт к 250-летию С.Юлаева, где дети пели, плясали, читали стихи, разгадывали кроссворды. К Дню памяти и скорби провели беседу, конкурсы стихов, рисунков "Дети рисуют войну", сделали панораму из пластилина "Они защищали Родину", слушали песни во-

енных лет, а также провели поисковую игру "Найди приз".

Весело и здорово было в лагере, по окончании звезда детям не хотелось расставаться друг с другом. Большое спасибо воспитателям С.Х.Давлетхановой, В.В.Раззороновой, С.В.Тарасовой за заботу и внимание к детям и поварам нашей школы Т.Ф.Барановой, Л.Д.Байдаветовой, Г.Саникиной за праздники национальной кухни: башкирской, русской, украинской, за вкусно приготовленные обеды.

Г.Соколова, начальник лагеря.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

В связи с участвовавшими обращениями граждан района с просьбой помочь вернуть в возврате крупных сумм денег (до 20 тысяч рублей), изъятых путем мошенничества лицами из г. Сибая сообщаем, что ни администрация района, ни правоохранительные органы не имеют возможности помочь вам. Так как деньги

вносились без всяких квитанций, документов, удостоверяющих личность пострадавших. Во избежание повторения массового обмана жителей предупреждаем всех жителей не поддаваться сладкому соблазну, дабы не остаться у "разбитого корыта" как это было с вами в 2001 году.

Администрация района.

Сегодня — Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков

"СКАЖЕМ НАРКОТИКАМ — НЕТ!"

Любовь Ивановна Кравченина — наш сельский библиотекарь, активно участвует в повседневной жизни школы, постоянно проводит различные познавательные мероприятия. Ею для старшеклассников был подготовлен диспут "Скажем наркотикам — нет!" о вреде наркомании.

Наркомания — бич нашей страны, угрожающий здоровью нации. И одно из лекарств про-

тив этой опасной болезни — правда о ней. О наркомании сегодня говорят как о "белой чуме". Есть и другие заболевания с которыми можно сравнить наркоманию. Например, проказа, при которой отмирают нервные клетки и клетки кожи, а человек ничего не чувствует. Наркомания — проказа души. Отмирают привязанности, мир сужается и скудеет, а большой не осознает этого...

Мне помнится стихотворение тринадцатилетней девочки, которая обращается к людям с просьбой не поддаваться ложным соблазнам:

"Не пейте, не курите! Мы просим вас, друзья, Здоровье берегите Не только для себя. Оно вам пригодится, Чтоб жить еще да жить. Здоровье никотином Лучше не травить. А если вам не хочется

Послушать нас хоть раз, Мы скажем вам, какое Ждет будущее вас.

Однажды вы проснетесь и в зеркале своем Увидите лишь бледное и синее лицо, Оно не улыбнется вам снятием лица — Вы в зеркале увидите живого мертвеца".

Жизнь похожая на ад и смерть в расцвете лет — вот цена излишнего любопытства и ложной романтики. Подумайте! Стоит ли за несколько минут сомнительного счастья отдавать свою

жизнь?

Нельзя мириться даже с единичным случаем наркомании. Надо все противопоставить наркотикам, быть внимательным к детям. Не только к детям вообще, а в первую очередь, к своим собственным сыновьям и дочерям.

Помните: несчастливый ребенок — потенциальная жертва наркомании.

Знайте: счастливых наркоманов не бывает. **Зифа Зайнабдинова,** 8 класс, п.Садовый.

Предотвратить беду

Вы можете предотвратить беду или хотя бы вовремя остановить пристрастие к наркотикам своего сына или дочери, если будете внимательными к собственному ребенку. Родителям нужно знать, что есть тип подростков, которые психологически расположены к наркотическому соблазну. Возможно, что отравка уже была опробована ими. Типичные проблемы таких детей:

- изолированность от общества,
- резкие перепады настроения,
- периоды сильной сонливости,
- суицидальные попытки или угроза их,
- "заговаривание", неадекватная речь,
- отказ от пищи или, наоборот, обжорство,
- периоды депрессии,
- пренебрежение гигиеной,
- нанесение себе физического вреда.

Как помочь вашему ребенку сказать "Нет!"

В первую очередь, вы должны выбрать подходящий момент и провести воспитательную беседу, носящую более живой характер, чем просто формальное обсуждение.

* Объясните ребенку, что средства массовой информации часто создают привлекательные образы людей, которые употребляют наркотики. В реальной жизни их не так много.

* Употребление наркотиков не способно превратить подростка или ребенка во взрослого человека. Только время и опыт могут сделать это.

зум, нарушают координацию движений, не снимая при этом стрессовых ситуаций, и не помогают решить ни одну проблему.

* Объясните ребенку, что существуют предложения, на которые можно и нужно отвечать твердо "Нет!".

* Не допускайте, чтобы они становились членами "скрытых компаний".

* Лучший способ поддерживать здоровый образ жизни и творческую активность — делать все вместе со своим ребенком, проводить больше свободного времени с детьми.

Указом Президента РБ, утверждена Республиканская программа по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту, работает Межведомственная комиссия по проблемам предупреждения распространения ВИЧ-инфекции, действует Комплексная программа борьбы с наркоманией, токсикоманией, алкоголизмом среди населения г.Уфы на 2001-2005 годы. Аналогичные программы имеются в большинстве городов и районов республики.

